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Questão 1 - Considere o conjunto N = {2, 3, 5, 7}. Podemos construir o conjunto
V = {(m,n) com m,n ∈ N ×N , e m 6= n}. Considere os conjuntos de arestas dados por
E1 = {((i, j), (j, i)) com i, j ∈ N} e E2 = {((i, j), (i, k)) com i, j, k ∈ N e j 6= k}. E a
seguinte função para o peso das arestas:

p(e) =

{
i+ j, se e ∈ E1,
j + k, se e ∈ E2.

(a) Desenhe o grafo G = (V, (E1 ∪ E2)).

(b) Dê o passo a passo do algoritmo de Dijkstra começando no vértice v = (2, 3) com
entrada o grafo G.

Questão 2 - Dê o pseudo-código do algoritmo de Floyd-Warshall com uma modificação
para que ele retorne o percurso do caminho mínimo.

Questão 3 - Prove ou dê contra-exemplo:

1. Para a seguinte afirmação: o algoritmo de Dijkstra sempre obtém o caminho mais
curto caso o grafo possua arestas com pesos negativos.

2. Sejam M e M ′ dois emparelhamentos perfeitos de G e H o subgrafo induzido pela
diferença simétrica de M e M ′. Então, toda componente conexa de H é um ciclo
ou caminho.

Questão 4 - Uma cobertura C é um conjunto de arestas, tal que todo vértice do
grafo é extremo de pelo menos uma aresta de C. Uma cobertura de cardinalidade mínima
é uma cobertura com o menor número possível de arestas. Seja G = (V,E) um grafo
simples. Prove que |V | = |C| + |M |, onde |M | é o tamanho de um emparelhamento de
cardinalidade máxima e |C| é o tamanho de uma cobertura de cardinalidade mínima. Con-
clua que o mesmo algoritmo apresentado para resolver o problema de emparelhamento de
cardinalidade máxima resolve também o problema de cobertura de cardinalidade mínima.

Questão 5 - Considere um tabuleiro 100× 100 de onde foram removidos dois cantos
opostos, ou seja, que pertencem a mesma diagonal, de tamanho 1 × 1. Mostre que é
impossível cobrir este tabuleiro utilizando retângulos 2× 1.

1


